

റൂളിംഗ്

മി. സ്പീക്കർ: പതിമൂന്നാം കേരള നിയമസഭയുടെ ഒന്ന് മുതൽ ഒമ്പത് വരെയുള്ള സമ്മേളനകാലത്ത് അംഗങ്ങൾ നോട്ടീസ് നൽകിയ പല ചോദ്യങ്ങൾക്കും ഉത്തരം ലഭിച്ചിട്ടില്ലെന്നും ഉത്തരം നൽകിയവയിൽ തന്നെ പലതിനും പൂർണ്ണ മറുപടി ലഭിച്ചിട്ടില്ലായെന്നുമാണ് ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ ഉന്നയിച്ചത്. പതിമൂന്നാം കേരള നിയമസഭയുടെ ഒന്നുമുതൽ ഒമ്പത് വരെയുള്ള സമ്മേളനകാലത്ത് 42,156 ചോദ്യങ്ങളാണ് അനുവദിച്ചത്. ഇതിൽ 19,995 ചോദ്യങ്ങൾക്ക് യഥാസമയം തന്നെ മറുപടി ലഭിച്ചതായി കാണുന്നു. ഇടക്കാല മറുപടിയായി, വിവരം ശേഖരിച്ചുവരുന്നു എന്ന് മറുപടി നൽകിയ 1166 ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഇതുവരെയും പൂർണ്ണ മറുപടി ലഭിച്ചിട്ടില്ല. 278 ചോദ്യങ്ങൾക്ക് യാതൊരു മറുപടിയും ലഭിച്ചതായി കാണുന്നില്ല. ആകെയുള്ള ചോദ്യങ്ങളിൽ 3.42 ശതമാനം ചോദ്യങ്ങൾക്കാണ് ഇത്തരത്തിൽ ഇനിയും മറുപടി ലഭിക്കാത്തതെന്ന് കാണുന്നു. ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മന്ത്രിമാർ സഭയിൽ നൽകുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന മറുപടികൾ, മറുപടി നൽകുന്ന ദിവസത്തിന് തൊട്ടുമുമ്പുള്ള ദിവസം വൈകുന്നേരം 5 മണിക്ക് മുമ്പായി നിയമസഭാ സെക്രട്ടറിക്ക് കൈമാറണമെന്ന് നിയമസഭാ നടപടി ചട്ടം 47 അനുശാസിക്കുന്നത്. ഇടക്കാല മറുപടിയാണ് നൽകുന്നതെങ്കിൽ അന്തിമ മറുപടി എത്രയും വേഗം നൽകണമെന്നും എന്നാൽ ആ ചോദ്യം ലിസ്റ്റിൽ വരുന്ന തീയതി മുതൽ 15 ദിവസത്തിൽ അധികരിക്കാൻ പാടില്ലായെന്നും ചട്ടം 47 (2) അനുശാസിക്കുന്നു. എന്നാൽ മേൽപ്പറഞ്ഞ സമയപരിധിക്കുള്ളിൽ മറുപടി നൽകാൻ കഴിയാത്തപക്ഷം മന്ത്രിമാർ അതിനുള്ള കാരണം കാണിക്കുന്ന സ്റ്റേറ്റ്‌മെന്റ് നടപ്പുസമ്മേളനത്തിലോ, തൊട്ടടുത്ത സമ്മേളനത്തിലോ,

ഏതാനോ ആദ്യം വരുമ്പോൾ ആ സമ്മേളനത്തിൽ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കണമെന്നും ചട്ടം നിബന്ധന ചെയ്യുന്നുണ്ട്. അംഗങ്ങൾ നോട്ടീസ് നൽകുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് യഥാസമയം മറുപടി ലഭിക്കുന്നില്ലായെന്ന പരാതി വ്യാപകമായി ഉണ്ടായ സാഹചര്യത്തിൽ നിയമസഭാ ചട്ടം പരിഷ്കരിക്കുന്നതിന് നിയോഗിച്ച പ്രത്യേക സമിതിയുടെ ശുപാർശയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് 2010 മാർച്ചിൽ നിയമസഭാ ചട്ടത്തിൽ മേൽപറഞ്ഞ ചട്ടം 47 ചേർത്തത്. ഈ ചട്ടം നിലവിൽ വന്നിട്ടും 278 ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഇതുവരെ മറുപടി ലഭിച്ചിട്ടില്ലായെന്നതും 1166 ചോദ്യങ്ങൾക്ക് അന്തിമ മറുപടി ലഭിച്ചിട്ടില്ലായെന്നതും ചെയർ ഗൗരവമായി കാണുന്നു. ഓരോ സമ്മേളനത്തിനുശേഷവും മറുപടി ലഭിക്കാത്ത ചോദ്യങ്ങളുടെ വിശദാംശം ചീഫ് സെക്രട്ടറിയേയും ബന്ധപ്പെട്ട സെക്രട്ടറിമാരെയും മന്ത്രിമാരുടെ പ്രൈവറ്റ് സെക്രട്ടറിമാരെയും ഈ സെക്രട്ടേറിയറ്റിൽ നിന്നും കാലാകാലം കൃത്യമായി അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട സഹകരണവും ഖാദി-ഗ്രാമവ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി ബന്ധപ്പെട്ട എല്ലാ ചോദ്യങ്ങൾക്കും കൃത്യമായി മറുപടി എല്ലാ സമ്മേളനങ്ങളിലും നൽകിയിട്ടുള്ള കാര്യം ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുവാൻ ചെയർ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. നിയമസഭാ ചട്ടങ്ങളിൽ വരുത്തിയ മാറ്റങ്ങൾ വിജയപ്രദമാക്കുന്നതിന് മന്ത്രിമാരുടെ സഹകരണം നിർബന്ധമായും കൂടിയേ തീരൂ. ഇക്കാര്യത്തിലുള്ള സഹകരണം ചെയർ എല്ലാപേരിൽനിന്നും അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃത്യസമയത്ത് ഉത്തരം ലഭിക്കുകയെന്നത് നിയമസഭാ അംഗങ്ങളുടെ അവകാശമാണ്. ആ അവകാശം സംരക്ഷിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും കാര്യക്ഷമമായ നടപടികൾ ഉണ്ടാകുമെന്ന് ചെയർ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

റൂളിംഗ്

മി. സ്പീക്കർ: ഇന്നലെ അടിയന്തര പ്രമേയത്തിന് ചെയർ അവതരണാനുമതി നിഷേധിച്ചതിനുശേഷം നിയമസഭയുടെ പ്രധാന കവാടത്തിനു മുന്നിൽ ഏതാനും സാമാജികർ സഭ പിരിയുന്നതു വരെ ഷാമിയാന കെട്ടി സത്യാഗ്രഹം അനുഷ്ഠിച്ചതായി റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിയമസഭാ ചട്ടം നടപടി (2) പ്രകാരം നിയമസഭയുടെ സെറിമോണിയൽ ഗേറ്റിൽ നിന്നും 16 മീറ്റർ മുന്നിലുള്ള ഭാഗവും ക്ഷേത്രത്തിനു സമീപമുള്ള ഗേറ്റിൽ നിന്നും 6 മീറ്റർ മുന്നിലുള്ള ഭാഗവും കൂടി ഉൾക്കൊള്ളുന്നതാണ് അസംബ്ലിയുടെ പ്ലാൻഡിംഗ് എന്ന് പറയുന്നത്. ഈ ഭാഗം ചെയറിന്റെ പൂർണ്ണ നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള സ്ഥലമാണ്. നിയമസഭയുടെ പ്ലാൻഡിംഗിന് ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള പരിപാടികൾ നടത്തുന്നത് അനുവദനീയമല്ല. സഭാപരിസരത്ത് ഷാമിയാന കെട്ടി സമരം നടത്തിയത് നമ്മുടെ സഭാചരിത്രത്തിലെ ആദ്യ സംഭവമാണ്. ഇത് ആശാസ്യമായ ഒരു നടപടിയല്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ നിയമസഭയുടെ പ്ലാൻഡിംഗിന് ഇത്തരത്തിലുള്ള സമരപരിപാടികൾ ഭാവിയിൽ നടത്തരുതെന്ന് ചെയർ നിർദ്ദേശിക്കുന്നു.